

# УДАРНИК СЛАНЦА

ОРГАН КОМИТЕТА ВКП(б) и РУДКОМА  
Гдовского сланцевого комбината имени С. М. Кирова

## СДЕЛАТЬ ВСЕ ВЫВОДЫ

20 и 22 марта газета "Ленинградская Правда" выступила с двумя материалами: "На Гдовских сланцах" и "К чему ведет идиотская болезнь беспечности". Материал данный "Ленинградской правде" абсолютно правилен и полностью осветил недостатки в работе хозяйственной, партийной и профсоюзной организаций комбината.

Начальник комбината тов. Зайцев проработав на комбинате больше 5 месяцев вместо того, чтобы изменить систему работы комбината, расписался в своей беспомощности. И перестройка системы началась и закончилась в стенах рудоуправления.

Деловой связи с лучшими людьми строительства — стахановцами, рабочими и специалистами — нет. Подхалимство, угодливость поддерживается руководителями комбината, а она не содействует развертыванию самокритики и притягивает большевистское чье у многих работников комбината.

Идиотскую болезнь — беспечность широко использовали в своих целях, для своих подрывных работ фашистские агенты — троцкисты и зиновьевцы, которые путем вредительских махинаций расчитывали вывести из строя механизмы и т. д.

О безобразнейшей работе цехов комбината, об отсутствии руководства стахановским движением, безобразнейшем отношении к предложению рабочих — газета сигнализировала не раз, но сигналы газеты руководители не желают замечать.

Газета "Ленинградская правда" правильно вскрыла корни плохой работы комбината. Из этих материалов нужно сделать соответствующие выводы и начать работать по новому, обвязив жесткую борьбу идиотской болезнью беспечности, благодушно, безрукости. Еще выше поднять бдительность и широко развернуть большевистскую самокритику вскрыть все недостатки, которые мешают нам в работе.

Газета "Ударник сланца" — также делает выводы для себя из выступления "Ленинградской правды" — что надо еще больше заниматься вопросами строительства, а их газета упустила из поля зрения. Не достаточно еще самокритично газета выступает по ряду вопросов. Редакция газеты примет все меры, чтобы изжить имеющиеся недостатки в газете.

Мы должны начать работать так, чтобы в 1937 году выполнить с частью плана — да страна 450 тысяч тонн чистого сланца и в ближайшие годы построить десятки кировских шахт, которые бы полностью обеспечили Ленинградскую промышленность дешевым сланцем

## 4 нормы в смену

21 марта, заступив на вахту имени Орджоникидзе, бригадир тов. Чехленков и рабочий бригады тов. Савоста (второй рудодиник) работая вдвоем на постоянном креплении за 8 часов, поставили 8 пар.

Т. т. Чехленков и Савоста в эту смену норму выполнили на 400 проц.

Бурильщик тов. Митров в эту же смену пробурял 57 метров, выполнив норму на 210 проц.

А. Селенский

## К ЧЕМУ ВЕДЕТ ИДИОТСКАЯ БОЛЕЗНЬ БЕСПЕЧНОСТИ

Газета "Ударник сланца" не раз сигнализировала о нарушениях правил техники безопасности на шахте имени Кирова. Газета указывала на отсутствие надзора за эксплоатацией первого ствола, но сигналы не были услышаны нач. комбината тов. Зайцевым, секретарем парткома тов. Чайкиным, пред. рудкома тов. Федосеенко (он же инспектор охраны труда). Они прошли также мимо ряда серьезных сигналов газеты, которая вскрывала факты безобразнейшего отношения к стахановцам, о нарушениях сталинской конституции и др. К сигналам газеты они были глухи считая, что "это все мелочь". Идиотская беспечность не замедлила принести печальные плоды беззаботным руководителям.

20 марта Ивана Романенко постигла трагическая смерть. Он производил разделку лунок в подствольном водосборнике первого ствола. В 8 час. 30 мин. вследствие охолощения барабана подъема и выключателя аварийного тормоза, с высоты 80 метров упала клеть, которой и был убит шахтер-стахановец тов. Романенко.

Эта авария могла произойти только в результате беспечности руководителей шахты и технического надзора рудоуправления. Главный инже-

ГОД ИЗДАНИЯ 4-й  
№ 26 (260)  
ПЯТНИЦА  
26  
марта  
1937 г.  
Цена номера 5 коп.

## Внимание!

28 марта, в 7 час. вечера, в малом лекционном зале Центрального клуба состоится СЛЕТ РАБКОРОВ и РЕДАКТОРОВ СТЕННЫХ ГАЗЕТ.

Явка рабкоров и редакторов обязательна и без опоздания.

Редакция газеты "Ударник сланца"

## Я ХОЧУ СТАТЬ СТАХАНОВЦЕМ

Третий год я работаю на шахте им. Кирова. До 5 января работая вагончиком ежедневно сменную норму выполнял на 150 проц. У меня появилось большое желание стать бурильщиком. Свое заветное желание высказал нач. участка т. Цикалову, а он даже и слушать не захотел: "Работаешь вагончиком и работай!"

После долгих настойчивых просьб Цикалов "удовлетворил" мою просьбу, дав указание десятнику:

"Поставь его в десятую лаву. Пусть в ней повозится".

Получил бурильный молоток. Пришел в лаву. Добычи много и бурить пришлось в очень трудных условиях. Буры мне дали кривые. Пробурил семь шпуров на восьмом шпуре бур дошел до глиники и застрял.

На другой день Цикалов узнав об этом случае отдал распоряжение:

"Отослать обратно в бригаду вагончиков! Но мне удалось уговорить десятника, дать еще раз возможность доказать, что я смогу работать бурильщиком. Взял хорошие буры. И в эту смену пробурил 30 метров.

В марте месяце я мог бурить по 60-70 метров в смену если бы нач. участка дал фронт работы. Ежедневно приходится бурить в 2-3 местах, переходы отнимают много времени. Часто из-за отсутствия бурения меня посыпают убирать породу и т. д.

Я требую, чтобы мне дали постоянное рабочее место — чистую лаву. Я хочу стать образцовым стахановцем и дело тов. Мурзова, Цикалова помочь мне в этом.

Бурильщик Смирнов

## Помогите найти

19 марта я пришел к пневматику тов. Белогорову за молотком, который закреплен за мной. Молоток исчез. Эти дни приходится работать плохим бурильным молотком.

Куда же исчез мой бурильный молоток? Не секрет, что при работе различными молотками снижается производительность труда бурильщика. Тов. Мурзов должен помочь мне найти пропавший молоток.

Бурильщик Тихомиров



## О ГОСУДАРСТВЕННОМ ГЕРБЕ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

Постановление Президиума Центрального Исполнительного Комитета СССР

Президиум Центрального Исполнительного Комитета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

В соответствии со ст. 143 Конституции Союза Советских Социалистических Республик утвердить следующее изображение государственного герба Союза Советских Социалистических Республик.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР — М. КАЛИНИН.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета СССР — И. АКУЛОВ.

Москва, Кремль.

17 марта 1937 года.

## ПРОЙДОХА И РОТОЗЕЙ

Звание члена партии — почетное звание. Этим долгое время пользовался проходох Стефанцов. Стоя на учете в первичной парторганизации второго рудника, он работал во многих цехах и нигде не спрятал себя, как коммунист.

Работал в столовой — расстрата, сняли. Работал в складе — растрата, сняли. Затем опять в столовой — растрата, сняли.

Партийная группа проявила либерализм. Неоднократно парторганизация заслушивала его самоотчесты, указывала, предупреждала, а потом ставила на вид, обзываля выговор, строгий выговор. Ничто не помогало. Наконец исключила из партии. Но ловкач и проходох сумел пустить «крокодилову слезу» — втремять очки парткому и он был восстановлен в партии.

Работая в отеле снабжения — растратил 5700 руб., а в столовой 5400 руб.

Жену с двумя детьми он бросил, алиментов не платит.

Когда нельзя было больше обманывать надо было предстать перед судом, Стефанцов сбежал в Ленинград.

Партком, восстановивший проходоху в партии, допустил явное ротозейство и благодушие, а поэтому-то и не сумел разоблачить проходоху до конца.

Парторг второго рудника Семенов

## В бухгалтерии комбината без перемен

Не так давно в газете «Ударник сланца», была помещена заметка «Бюро-рат». Факты изложенные в заметке — правильны. Казалось бы, что рудоуправление — начальник т. Зайцев — примет соответствующие меры и призовет главбуха Чуденцова к порядку. Но этого не произошло.

Чуденцов болен не только бюрократизмом, о чем в прошлый раз писала газета, но и болен самодурством, которое на дает возможности сотрудникам бухгалтерии работать спокойно. После помещения заметки Чуденцов ничего не изменил в «стиле» работы. Он даже грубее стал обращаться с посетителями и сотрудниками.

Как «деликатно» Чуденцов «беседует» с сотрудниками бухгалтерии можно судить потому, что счетовод тов. Трифонова, бух-

галтер тов. Жукова после разговоров выходит из его кабинета со слезами на глазах.

Чуденцов в присутствии женщин не стесняется ввернуть трехэтажные сложечки. Сотрудники кабинета Чуденцова обходят с опаской «как бы не попасть на глаза».

Обратилась, как то по делу к Чуденцову машинистка тов. Ярошевич. Чуденцов не захотел разговаривать и грубо крикнул:

— Идите вы к черту!

А когда ему тактично указали, что надо быть вежливым, то это взбесило Чуденцова и он вскочив рявкнул:

— Вон! Вон отсюда!

Можно привести десятки примеров грубого обращения Чуденцова с посетителями и сотрудниками. Что характерно для Чуденцова — перед начальством он

готов хоть на животе ползть, но перед сотрудниками он не таков, выгибает грудь колесом и показывает «характер».

Спрашивается, до каких пор Чуденцов будет издаваться над достоинством трудящихся, оскорблять? Почему начальник комбината тов. Зайцев смотрит сквозь пальцы „на художества“ Чуденцова?

Б. Б. Терский

От редакции: Товарищ приславший эту заметку категорически возражал, чтобы под заметкой стояла его настоящая фамилия и просил поставить псевдоним „Б. Б. Терский“. Это говорит за то, что в бухгалтерии, которой руководит Чуденцов, самокритика не в почете.

Тов. Зайцев! Ждем принятия мер по материалам обоих выступлений газеты.

## Где купить нитки

Общественное питание и торговля на втором руднике организовано очень плохо. Бывшие магазины ОРССные переданные Леноблпищеторгу (т. Зимин), — получают ассортиментных товаров, не говоря уж промтоварах.

Столовая открыта с 1 до 7 час. вечера. Почему Шахтер выехавший на горне может поужинать, ибо столовая и магазины закрыты.

Недовольны мы своим магазином, плохо он работает. Чтобы купить иголки или катушки ниток, надо ехать в центральный поселок.

Правление Леноблпищеторга должно наконец взяться засуха рукава организацию образцового снабжения рабочих необходимыми товарами, а также пересмотреть и изменить часы работы столовой.

Мы обратились к заведующему общественного питания Леноблгорга т. Гирштейну. Ответ был очень странный. Оказывается часы работы столовой „нельзя изменить“ ибо для этого надо увеличить штат... на одну официантку и одного повара.

Материальные расчеты тов. Гирштейна отодвигают на задний план заботу шахтера и улучшении работы столовой. Рассуждение не понятное.

Семенов



После работы учащиеся отделения для взрослых Псковской музыкальной школы собираются в классах на занятия. В эти часы из разных комнат Детского Дома Культуры, где помещается школа, доносятся звуки рояля, скрипки и виолончели...

НА СНИМКЕ: ученик отделения для взрослых по классу скрипки Владимир Шеретнев на занятиях.

Печалась своя особая линия по ряду вопросов. По существу он боролся против троцкистов со своих особых позиций. Так было дело с лозунгом „обогащайтесь“, осужденным партией, в с теорией „врастания“ капиталистов в социализм. Так было дело с утверждением Бухарина на XIV съезде партии, где он говорил, что к социализму мы якобы „будем плестись черепашьим шагом“.

С переходом к реконструктивному периоду классовая борьба в стране обостряется, усиливается сопротивление капиталистических элементов социалистическому наступлению. Вспыхивает вредительская деятельность буржуазных специалистов, связанных с капиталистическим окружением (шахтинское дело). Кулакство активно сопротивляется проведению хлебозаготовок.

Именно в этот период правые оппортунисты оформляются как антипартийная фракция и ведут яростные атаки на партию. В период июльского (1928 г.) Пленума ЦК правые сложились как законченная антипартийная фракция со своим центром в составе Бухарина, Рыкова, Томского.

Еще в тот период, когда Бухарин боролся вместе с партией против троцкистов и зиновьевцев, у него на-

центра развертывается фракционная деятельность правых в московской организации. Кучка правых оппортунистов (Уланов, Котов, Куликов, Рютин и др.), позднее ставших махровыми контрреволюционерами, пытается поднять районные парторганизации против партии, но была разбита. Гнусную антипартийную деятельность развивает Томский среди бюрократических элементов профсоюзного аппарата, выращивая из них врагов партии и народа.

Осенью 1928 года Бухарин выступает в печати с „Заметками экономиста“, направленными к срыву политики индустриализации, проводимой партией.

В условиях реконструктивного периода, когда шел „последний и решительный бой“ с внутренним капитализмом, выраставшим из мелкого крестьянского хозяйства, когда стали выкорчевываться самые корни капитализма, когда классовая борьба в стране обострилась, правые активизировались и выступили как прямая агентура кулакства.

Правые элементы в партии выступали заодно с такими контрреволюционными идеологами кулакства, как Кондратьев, Чайков и т. д. Первым сочув-

ствовали вредители и Промпартии (Рамзин и др.).

Линия правых на сохранение отсталости нашей страны, на отказ от коллективизации, на сохранение кулакства, на отказ от политики индустриализации вела к усилению капиталистических элементов, к реставрации капитализма. Политика правых буквально толкала партию в капкан, грозила величайшими опасностями как точки зрения внутренней политики, так и международной.

Если бы в партии победила линия правого уклона, линия сохранения отсталости нашей страны нам бы, несомненно, угрожала участь Китая. Советский Союз стал бы легко добычей империалистических разбойников, добычей фашизма. Но партия Ленина — Сталина разбила превый уклон. Под руководством товарища Сталина наша страна из отсталой стала передовой индустриальной державой, непрступной крепостью социализма, которой не страшны никакие нападения врагов.

(Продолжение в след. номере)

Ответственный редактор  
Б. К. МАКАРЕНКО.

## Борьба Бухарина и Рыкова против Ленина и партии

### Исторический обзор

(Продолжение, начало см. в №№ 24 и 25)

II.

Бухарин не извлек уроков из предупреждений Ленина, не раз суворово критиковавшего Бухаринские уклонения от марксизма. После смерти Ленина Бухарин организует антипартийную «школку», которую «воспитывает» на противопоставлении себя, Бухарина, — Ленину. Как выясняется теперь из признания некоторых участников этой «школки», Бухарин прямо заявлял этим людям, что-де в спорах с Лениным он, Бухарин, был прав, а Ленин ошибался, что Ленин мог разбить Бухарина только потому, что у последнего не было своих кадров.

Какие же „кадры“ стал группировать вокруг себя Бухарин? Среди этих людей, считавшихся „молодежью“, значительная часть до вступления в партию успела побывать у кадетов, у эсеров и т. д. Эти люди никогда ничего общего не имели с рабочим классом, были об-

### П. ПОСПЕЛОВ

## Борьба Бухарина и Рыкова против Ленина и партии

### Исторический обзор

(Продолжение, начало см. в №№ 24 и 25)

II.

Бухарин не извлек уроков из предупреждений Ленина, не раз суворово критиковавшего Бухаринские уклонения от марксизма. После смерти Ленина Бухарин организует антипартийную «школку», которую «воспитывает» на противопоставлении себя, Бухарина, — Ленину. Как выясняется теперь из признания некоторых участников этой «школки», Бухарин прямо заявлял этим людям, что-де в спорах с Лениным он, Бухарин, был прав, а Ленин ошибался, что Ленин мог разбить Бухарина только потому, что у последнего не было своих кадров.

Какие же „кадры“ стал группировать вокруг себя Бухарин? Среди этих людей, считавшихся „молодежью“, значительная часть до вступления в партию успела побывать у кадетов, у эсеров и т. д. Эти люди никогда ничего общего не имели с рабочим классом, были об-